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Intelu klesl zisk o více než polovinu a očekává nejistotu
Jan Beránek, Zuzana Luňáková
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Svět

Prodej počítačů prý začíná ožívat. Tvrdí to americký výrobce procesorů a čipů Intel. Přesto mu za první čtvrtletí klesl zisk o 55
procent. Firma se tak v době krize musela spokojit v přepočtu s 13 miliardami korun.      
Výsledek přesto mile překvapil analytiky i samotnou firmu. »Osobně jsem to čekal mnohem horší,« řekl v rozhovoru pro HN
viceprezident firmy Donald Whiteside. Dodal ale, že žádné velké zlepšení nečeká ani ve druhém čtvrtletí. »Zvednout by se to
mělo až na podzim,« řekl Whiteside.      
Firma ovšem vzhledem k ekonomické nejistotě nemůže zatím poskytnout přesnější prognózu pro druhé čtvrtletí. Toto
prohlášení vedlo včera k poklesu jejích akcií o více než pět procent.      
Tržby společnosti, která je největším výrobcem mikroprocesorů na světě, klesly ve čtvrtletí končícím v únoru o více než čtvrtinu
na 7,1 miliardy dolarů. Intel již v lednu oznámil, že kvůli slabé poptávce po počítačích uzavře pět továren ve Spojených státech
a v Asii a zruší 5000 až 6000 pracovních míst.      
I tak ale výsledky analytiky potěšily. »Ta čísla jsou dobrá. Na výsledcích, které vykázali, není nic špatného. Lidi zklamala
prognóza,« uvedl analytik Doug Freedman ze společnosti Broadpoint. AmTech. »Nadále zdůrazňují velký stupeň nejistoty z
hlediska tržeb i marží,« dodal.      
Hospodářské výsledky Intelu pomáhají podle agentury AP hodnotit poptávku po osobních počítačích a noteboocích, a zároveň
jsou ukazatelem zdraví celkových výdajů na technologie.      
»Věříme, že se prodej osobních počítačů v prvním čtvrtletí odrazil ode dna,« uvedl generální ředitel Intelu Paul Otellini.      
A očekávání výrobců počítačů tomu nasvědčují. Například světová trojka Acer předpokládá ve druhém čtvrtletí letošního roku
meziroční nárůst dodávek osobních počítačů o 25 až 30 procent.      
Acer také očekává, že v letošním roce vzroste především zájem o notebooky, a to až o sto procent. Výzkumná agentura IDC
pak čeká zvýšení prodeje notebooků »jen« o 90 procent. Naopak celkové dodávky počítačů na světový trh se mají podle
odhadů snížit o více než čtyři procenta.
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